

ПАТРИАРХ КИРИЛЛ БЛАГОСЛОВИЛ ОРЛОВСКУЮ ЗЕМЛЮ

Вечером 11 ноября Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в своей рабочей резиденции в Чистом переулке принял губернатора Орловской области А.П. Козлова и архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона. В ходе общения Святейший Патриарх отметил, что в Орловской области сложилась уникальная ситуация, когда губернатор и правящий архиерей пришли на свои должности одновременно, и по прошествии времени возникла необходимость обсудить ряд важных вопросов.

Перед началом встречи орловская делегация преподнесла Его Святейшеству несколько памятных подарков. Александр Петрович вручил патриарху изготовленные в Орле настольные часы с подсвечниками и старинную картину — панораму Орла начала XX века. «Это вид губернского города Орла. Его трижды стирали с лица земли. В 2016 году мы будем отмечать 450-летие города. Дмитрий Анатольевич подписал указ, и мы к этой дате постараемся подготовиться», — отметил губернатор. В благословение А.П. Козлову председатель РПЦ передал миниатюрную икону Спасителя. «Вы всегда можете взять её в поездку. Пусть она будет благословением вам и в вашем лице — орловской земле», — пожелал патриарх.

По благословению архиепископа Пантелеимона секретарь



епархии протоиерей Владимир Дорош преподнес патриарху Кириллу семейную реликвию — карманные часы XIX века, принадлежавшие родителям архимандрита Иоанна (Крестьянкина), а благочинный Орла протоиерей Игорь Котомцев — благодарственное письмо православной общественности региона, подписанное духовником епархии протоиереем Николаем Михалевым. В обращении выражается благодарность Святейшему Патриарху за происшедшие в Орловской епархии в последние месяцы положительные изменения, способствующие установлению общественного согласия, налаживанию взаимодействия светской и духовной власти.

В начале беседы Святейший Патриарх Кирилл отметил: «И с вашей стороны, и у меня накопился целый ряд вопросов. Зная ситуацию в Орловской епархии, хотел бы обсудить некоторые важные темы. Кроме того, подготовка к празднованию 450-летия города Орла, которое будет отмечаться в 2016 году, требует и со стороны Церкви, и со стороны государства совместных усилий, чтобы достойно, праведно и значимо для области и страны встретить этот юбилей».

По окончании встречи, продолжавшейся целый час, А.П. Козлов и архиепископ Пантелеимон рассказали журналистам о ее основных результатах.

— Я благодарен Святейшему

Патриарху за оценку того, что уже сделано, и за благословение на дальнейшую работу. Это, пожалуй, то главное для меня, чего я ждал от этой встречи, — сказал А.П. Козлов. — Что касается взаимодействия светской и духовной власти в Орловско-Ливенской епархии, то его уровень Святейший Патриарх оценил умеренно, и эту умеренную оценку я считаю объективной. Мы с владыкой Пантелеимоном приступили к исполнению своих обязанностей почти одновременно, одни и те же проблемы вынуждены решать, общих дел очень много. На сегодняшний день отличных или хороших оценок ждать не приходится, потому что впереди много задач, которые нам предстоит выполнить.

— Я убежден, что жители Орловщины понимают, что не хлебом единым сыт человек, и буду всегда уделять особое внимание всему, что связано с духовным — воспитанию, образованию, — отметил глава региона. — Считаю, что епархия во главе с владыкой будет нам в этом помогать.

Отвечая на вопрос о преподавании основ православной культуры в школах Орла, губернатор подчеркнул: «Наша задача — совместно воспитывать духовность, чтобы будущие поколения выходили из стен школ с другими приоритетами, другим воспитанием, другим отношением к Родине. Хотя на Орловщине с этим проблем поменьше, чем в любом другом регионе».

А.П. Козлов сообщил, что

одной из важнейших тем встречи стала подготовка к празднованию 450-летия основания Орла. В рамках этой работы предстоит провести масштабную работу во взаимодействии с Орловско-Ливенской епархией. «Наша главная задача — восстановить Петропавловский собор, в котором мы могли бы в 2016 году отпраздновать юбилей Орла», — подчеркнул губернатор.

Архиепископ Пантелеимон напомнил журналистам, что в настоящее время в Орле при содействии правительства области и партии «Единая Россия» возводится здание универсальной фундаментальной библиотеки, а здание бывшего кафедрального собора святых Петра и Павла занимает областная публичная библиотека им. И.А. Бунина. «После завершения строительства она переедет в новое здание, а собор, мы надеемся, будет передан Церкви. Тогда будет восстановлена историческая справедливость, замкнется круг истории. Этот собор, думаю, ценен и для всех россиян, всех, кто любит русскую литературу — Н.С. Лесков его запечатлел на века в своих произведениях», — отметил владыка.

По сообщениям
пресс-служб губернатора
Орловской области
и Патриарха Московского
и всея Руси.

«ГДЕ ВЫРОС Я...»

10 ноября в Государственном мемориальном и природном музее-заповеднике И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» собрались поклонники творчества великого писателя.



Выставка «Моё гнездо, где вырос я...», открытие которой приурочено к 191-й годовщине со дня рождения Ивана Сергеевича, завершает череду мероприятий, посвященных 200-летию тургеневской усадьбы. Экспозиция изобилует раритетными литографиями, редчайшими книгами, предметами обихода XVIII — XIX веков. Каждый, кому небезразлична русская культура, найдет для себя здесь много интересного.

«Моё гнездо, где вырос я, где я мечтал, бывало, о будущем, куда я не вернусь...» — эти строки из раннего тургеневского стихотворения — одно из первых поэтических упоминаний о Спасском в творчестве писателя. В произведениях И.С. Тургенева отражены обстановка усадьбы, семейные события, общение с простым крестьянским людом, предания его родового гнезда — Спасского-Лутовинова и примыкающих к нему мценско-орловских и тульских окрестностей.



Выставка «Мое гнездо, где вырос я...» позволяет взглянуть на орловские земли глазами людей той эпохи, увидеть родные уголки такими, какими их видели творцы золотого века русской литературы, ознакомиться с уникальными картографическими материалами XVI—XIX веков, окунуться в атмосферу давно минувших лет.

Здесь вы найдете прижизненные издания сочинений И.С. Тургенева и книги из круга чтения

обитателей Спасского-Лутовинова, материалы, повествующие о семейной истории и истории тургеневской усадьбы. Вот виды села Шаблыкино, выполненные в первой половине XIX века известным художником и литографом Р.К. Жуковским — если помните, то рассказ И.С. Тургенева «Гамлет Шигровского уезда» начинается с описания обеда «у богатого помещика и охотника Александра Михайлыча Г***», прообразом которого послужил Н.В. Киреевский. Впечатления от этой, некогда известной на всю Россию, орловской усадьбы в Шаблыкино, принадлежавшей «орловскому кресту», знаменитому охотнику и библиофилу Н.В. Киреевскому, прочно вошли в русскую литературу. В усадьбе Киреевского бывали А.А. Фет, Л.Н. Ваксель, Е. Прокудин-Горский; впечатления от посещения «охотничьей столицы» легли в основу рассказа Н.А. Основского «Неистовый Орланд. Из воспоминаний охотника», отголоски совместных охот Л.Н. Толстого и Н.В. Киреевского отчетливо слышны в знаменитой сцене охоты в «Войне и мире».

Предметы дворянского и крестьянского быта, представленные на выставке, дают возможность прикоснуться к особому миру, питавшему творчество великого русского писателя, — миру русской дворянской усадьбы.

Елена КУЛЬПИНА.
Мценский район.
Фото автора.

ОРЛОВСКИЕ ПРИЗЫВНИКИ — В ПОЧЁТНОМ КАРАУЛЕ

Во вторник в военно-историческом музее города Орла состоялись торжественные проводы новобранцев, призванных в ряды Вооруженных сил.

120 парней отправятся служить в элитные подразделения, расположенные в Москве, Рязани и Подмоскovie. 30 орловцам выпала высокая честь проходить службу в батальоне почетного караула отдельного полка коменданта Московского Кремля, около 40 человек удостоились ответственной миссии состоять на службе в 1-й отдельной бригаде охраны Министерства обороны РФ.

Будущих солдат и их родителей поздравили представители городской администрации, военных комиссариатов, ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных сил, воины-интернационалисты.

Молодежь получила не только добрые напутствия и сувениры, но и благословение священнослужителей Орловско-Ливенской епархии. В заключение для участников встречи был дан концерт.

ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

В среду в городской администрации состоялось первое организационное совещание по вопросам исполнения Указа Президента РФ «О праздновании 450-летия основания г. Орла».

Исполняющий обязанности главы администрации города Орла В.В. Еремин проинформировал собравшихся о том, что готовый план основных мероприятий празднования должен быть представлен городскими властями на рассмотрение губернатору области в срок до 1 января 2010 года. Сейчас на повестке дня — избрание ор-

гкомитета празднования, от работы и активности которого будет зависеть качество реализации всех запланированных мероприятий.

Окончательную редакцию плана основных мероприятий и состав оргкомитета, а также кандидатуру его председателя к марту 2010 года утвердят в Правительстве РФ.

В ШКОЛАХ ВВЕДЁН КАРАНТИН

В муниципальных образовательных учреждениях города Орла по эпидемическим показаниям приостановлен учебно-воспитательный процесс.

С 13 до 22 ноября (включительно) занятия отменены во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования.

Соответствующее решение содержится в приказе начальника управления образования админист-

рации города Орла А.В. Шатохина. Управлением Роспотребнадзора по Орловской области рекомендовано приостановить учебный процесс в общеобразовательных учреждениях в связи с тем, что эпидемический порог среди учащихся превышен в 2,7 раза.